

# 200多名藏家的宝贝“鉴定”出来统统是假的？

## 嘉兴一家公司借古玩买卖中介疯狂敛财 25人受审

本报记者 高敏 通讯员 南轩

“您好，这里是嘉兴市颂瓷工艺品展览有限公司（以下简称颂瓷公司），我们以高价收购各类古玩、藏品，请问您手上是否有一犀牛角雕件需要出售？”一天，封某接到这通电话后，拿着“宝贝”兴冲冲赶来嘉兴，找到这家公司。但最后，藏品经“检测”为不合格，封某不但没能高价出手，反而花了7000元鉴定费。

实际上，很少有卖家能通过颂瓷公司成功找到收购者。这家看似正规的古玩买卖中介公司，其实暗藏猫腻。

昨天，嘉兴南湖法院开庭审理一起诈骗案，25名被告人都是颂瓷公司的工作人员，从老板到普通业务员统统站到了被告人席上。他们被指控利用古玩、藏品鉴定等形式骗取钱财，涉案金额共计192万余元，200多名被害人遍布全国各地。

### 藏品“检测”后全部不合格

法庭上，25名被告人密密地站了两排，第一被告人宋某不停擦拭着眼角。由于人数众多，辩护人坐满了整整三排辩护席。

审判长宣布开庭后，公诉人开始宣读起诉书，花了一个多小时才宣读完毕。

根据指控，2013年，被告人宋某成立颂瓷公司，之后又成立浙江颂瓷投资有限公司（后改名浙江文鼎投资有限公司）。宋某聘请潘某作为公司总经理，杭某为公司行政部总监，何某等5人任公司市场部总监，底下还有一批总监助理、业务员、行政人员等。

公诉机关查明，潘某和业务员从网上购买古玩收藏者的信息，谎称有买家要高价收购。等把收藏者成功约到公司后，业务员就称，买家虽然想买，但吃不准收藏品是不是真的，要到检测机构鉴定。如果鉴定结果不符合收购条件，鉴定费由卖家承担。

为节省人力物力，2015年5月底，潘某还购买了一台检测机器，与宋某商量后，又成立了浙江嘉博检测技术有限公司（以下简称嘉博检测公司），聘用被告人李某、俞某为嘉博检测公司员工，负责出具鉴定报告。“没有这台仪器的话，我们还要送到上海检测。”潘某说。

2013年以来，宋某、潘某等人以委托拍卖、鉴定不合格等理由，骗取鉴定费、委托交易服务费、委托拍卖前期服务费等，合计192.7万余元。

昨天在法庭上，被告人大多都表示认罪，但宋某辩解称，自己经常在外负责其他的投资项目，颂瓷公司的业务基本上都交给潘某打理，因此对公司的经营并不是十分了解。

### 华丽外表和完美演技缺一不可

要获得收藏者们的信任，让他们自愿“上钩”，华丽的外表和完美的演技缺一不可。

据了解，颂瓷公司内部装潢精良，还曾邀请诸多商人、名人来公司观摩考察，号称在河南、杭州、香港等多地举办过拍卖会。

颂瓷公司的业务员也是“训练有素”。据市场部总监姚某供述，业务员拿到客户信息后，通常会先用QQ联系，“我们向客户介绍公司的优势，比如公司位置在南湖旅游景区，比较有实力”，接着，他们就会向客户邀约，“我们会夸客户的藏品好，体现它的价值，主要目的就是把他们骗到公司来”。

等到客户来颂瓷公司之后，业务员介绍业务，其中一种是委托收购，委托收购又分两种情况，一种是以颂瓷公司的

名义收购客户的藏品，另一种是业务员找买家向客户收购他的藏品。但买家并不好找，根据姚某的说法，一般都是颂瓷公司里的人冒充买家，跟客户洽谈。但无论是哪一种情况，都是要进行藏品鉴定的，在他们的介绍下，客户都会去嘉博检测公司检测。

“检测报告一般结果都是藏品和当时的年代不相符等，就是说这个藏品是假的，然后根据我们事前的协议规定不予收购，这样就骗取了鉴定费。”姚某说。

### 多数被告人也是被骗进了公司

“嘉博检测公司做出来的报告没有一件藏品是符合买卖标准的。这是我们总经理想出来的主意，主要就是为了骗鉴定费。”另外一名市场部总监何某说。

1991年出生的何某，学习的专业是市场营销，2014年进入颂瓷公司，开始接触古玩行业，对古玩鉴定有一些了解。后来因为公司的鉴定专家辞职了，从未接受过古玩鉴定专业知识学习的何某，摇身一变成了专家。

何某称，自己曾借有关古玩鉴定的书籍自学，对于鉴定这件事，只是一种爱好，并没有意识到自己的行为是欺骗。

不仅卖家被颂瓷公司诱骗，不少员工也是应聘时上当受骗，最终却走上了被告人席。

“我有个朋友在颂瓷公司，看她发的朋友圈都是些拍卖会、古董……我以为这是一份好工作，才来应聘的。”26岁的郑某案发前应聘到颂瓷公司担任总监助理。

“进公司之前不知道是诈骗，我对古玩专业知识一窍不通，被捕之后我才知道公司在诈骗。”被告人单某虽然认罪，却始终强调自己并不知情，只是一味埋头苦干。“有一次，有收藏者来我们公司闹事，我觉得良心不安，还主动贴了1000元给他……”单某说。

自2015年四五月起，嘉兴公安机关陆续接到群众报案，说自己原本要出售古玩，没想到最终却赔了钱。通过群众反映的情况，再加上前期掌握的线索，嘉兴警方很快将目标锁定，立即对颂瓷公司展开了调查，并将该诈骗团伙成员悉数抓捕归案。

由于本案被告人较多，案件预计审理时间达两天，目前该案还在进一步审理当中。

# 偷倒的泥浆成污染富春江支流北渠的“黑手”

## 富阳警方全国首次对偷倒建筑泥浆团伙“用刑”

通讯员 朱建峰 本报记者 陈洋根

北渠是杭州富阳区银湖街道一条重要河道，在辖区流程9公里，经富春街道注入富春江。随着“五水共治”的开展，北渠也得到了治理。然而2016年11月，经过治理的北渠部分河段水质出现浑浊，河床高起，呈泥浆状。这一反常现象引起有关部门高度重视，很快警方也成立专案组。随着调查的深入，污染北渠的“黑手”渐渐浮出了水面，是一个分工明确，并形成完整产业链的非法倾倒建筑泥浆的团伙。

富阳警方昨天表示，该团伙中，以吴某为首的3人涉嫌故意毁坏财物罪被批捕。据悉，这是全国首次以刑事手段打击非法倾倒建筑泥浆团伙犯罪行为。

### 河水突然变浑浊

2016年11月，有市民反映北渠突然出现浑浊，怀疑有人在附近偷倒建筑泥浆，导致泥浆水流入北渠。富阳公安环食药大队迅速展开调查，发现除了银湖街道，东洲、灵桥、大青等地都有非法倾倒泥浆的现象。

为揪出这群不法分子，打击非法倾倒泥浆的行为，推动城乡环境综合整治，富阳警方高度重视这一系列案件，成立了专案组，深入侦查，掌握了该非法倾倒泥浆团伙的基本架构和分工模式。

### 团伙12人归案

2016年12月8日，富阳警方集中出击实施抓捕，当天抓获嫌疑人11名，其中10人以涉嫌污染环境罪被警方刑事拘留（1人配合调查后被释放）。之后，该案另2名嫌疑人相继落网。



团伙的总负责人和牵头人为吴某，27岁，临安人。2016年6月至7月，吴某与一家建筑公司签订合同，为杭州转塘一处工地装运、处理建筑泥浆，约定每立方泥浆价格为34元左右。每车泥浆的费用估算下来，大槽罐车为2200至2400元/车，小自卸车为1150元左右/车。

按照合同约定，吴某应通过正规方式处理泥浆，也就是将泥浆运输至经过正规审批的泥浆处理点进行处理。不过，按正规处理方式，不仅对运输路线、运输量等有严格的要求，吴某还需要付上一笔处理费，这样算下来他赚不了多少钱。

### 万吨泥浆非法倾倒

为了获取更多的利益，吴某以大车1000元/车、小车400元/车的价格将泥浆处理工作交给了朋友阿福，吴某则只是提供驾驶员和运输车辆。截至到案，吴某共支付给阿福20余万元处理费用。

阿福并没有将泥浆运到正规处理点。他手下的一批工作人员分别负责寻找泥浆倾倒地、指挥车辆、记账、打扫倾倒泥浆场地、望风等工作。经过一番前期的考察，银湖街道、320国道高桥段、洪庄、高尔夫路段、舒姑垵地块等多处位置成了他们非法倾倒泥浆的首选地。

从工地装上泥浆出发后，缪某、张某等人负责在沿途接车，由蒋某华、何某确认场地的安全，蒋某俊则负责望风，一旦发现城管部门执法行动就立即通知缪某、张某。

从2016年6月至被抓，吴某已经非法倾倒建筑泥浆大槽罐车155车左右，小自卸车150车左右，总共达1万多吨。

### 从严打击偷倒行为

近年来，对偷倒建筑泥浆、渣土等行为，富阳区城管部门一直保持高压打击态势。2016年，城管联合交警、路政、



嫌疑人指认非法倾倒泥浆位置

运管、公安等部门开展8次联合整治，出动人员2000余人次，共查处工程渣土及抛洒滴漏类案件包括偷倒泥浆案件329起，罚款140万元。但是，对于吴某等人非法倾倒泥浆的恶劣行为，如仅仅通过扣押车辆，对责任人、责任企业作出行政处罚的方式，无法达到惩戒的目的。

为了严厉打击非法倾倒泥浆、渣土等污染环境的行为，富阳公安法制、治安等部门参考国内相关案例处理方式，认为犯罪嫌疑人吴某等人非法倾倒泥浆，数量较大，造成倾倒地附近涵管堵塞、庄稼损失、池塘淤泥堆积等严重后果，应以涉嫌故意毁坏财物罪追究刑事责任。

为此，警方连日搜集了大量证据，对涉及4个乡镇街道的9处非法倾倒泥浆地块造成的损失进行价格鉴定，经鉴定，损失总价值为35.7万元，远远超过了刑法对于损坏财物罪5000元的立案标准。

1月13日，该团伙以吴某为首的3人被依法批准逮捕，9名人员被依法采取取保候审强制措施。该案还在进一步侦查中。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 [www.epicc.com.cn](http://www.epicc.com.cn)

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险